Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2024

Proba E. ¢)
Matematica M _st-nat
Simulare
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL I (30 de puncte)

S5p | 1. Se considerd numerele complexe z; =3—i §i z, =1+ . Aratati cd z; +iz, =2.

Sp | 2. Se considera functiile /:R > R, f(x) =5-xsi g:R>R, g(x) =x+2. Determinati numarul
real a pentru care f(a) =g(a+1) .

Sp | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia log; (4x - xz) =1.

5p | 4. Determinati cate numere naturale impare, de doua ciftre, cu cifra zecilor numar par, se pot forma cu
elementele multimii 4= {1, 2,3,4,5,6, 7} .

S5p | 5. In reperul cartezian xOy se considera punctele A(O,3), B(2,0) si C. Stiind ca punctul B este

mijlocul segmentului OC, determinati distanta dintre punctele 4 si C .

5p | 6. Se considera triunghiul 4BC, dreptunghic in 4, cu B =% si mediana AM =4 . Aratati ca aria
triunghiului 4BC este egala cu 83

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

X 3x-3

1 0
1. Se considera matricele /, = si A(x) =
0 1 1-x 3x-2

] ,unde x este numar real.

5p | a) Ardtati ci det(4(0))=3.

5p | b) Determinati numarul real m pentru care A(2)- 4(0)+ A(5)=ml, .

5p | ¢) Determinati numerele reale x pentru care det(4(x)—4(0)-A(1-x))=3.

2. Pe multimea M =(0,+w) se defineste legea de compozitie xoy=x+y+1- Jo+1.
Sp | a) Aratatica 108=7.

5p | b) Determinati x € M pentru care x O% =x.

2
5p | ¢) Determinati numerele naturale nenule 7 pentru care (n o(n+ 2)) o(n+4)> % .

SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)

1. Se considerd functia f:R >R, f(x)= (x3 + 242 )ex .
5p | a) Aratati ca f'(x) = x(x2 +5x+ 4)ex , xeR.

5p | b) Determinati ecuatia tangentei la graficul functiei f* in punctul de abscisd x =0, situat pe graficul

functiei f .
T 32 b 1 .
5p | ©) Ardtati cd ——— <x°(x+2) <—, pentru orice x € [-4,0].
e e
. . 2
2. Se considera functia f: (—1,-1—00) —->R, f(x)= 3x? e
X+
f 2
S5p | a) Aratati ca X)+—— |dx=7.
p | assaica [ 19+
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5
5p | b) Aratati cd J(3x2 —f(x))dx =2In3.
1
4
5p | ¢) Se considera functia g:(0,+%) >R, g(x)=f(\/;—1). Aratati ca J(a+bg(x))g’(x)dx=4a ,
1

pentru orice numere reale a $i b.
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Examenul national de bacalaureat 2024
Proba E. ¢)
Matematica M_st-nat

BAREM DE EVALUARE S1I DE NOTARE

Simulare
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinte ale naturii
e Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.
e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acordi zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impértirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Lol o iz =3—i+i(1+i)=3—i+i+i’ = 3p
:3+(—1) =2 2p
2. f(a):S—a,g(a+1)=a+3 2p
5—a=a+3, deunde obtinem a =1 3p
3| gx—y2 =3, de unde obtinem x* —4x+3=0 3p
x=1 sau x=3, care convin 2p
4. | Cifra unitatilor se poate alege in 4 moduri 2p
Pentru fiecare alegere a cifrei unitatilor, cifra zecilor se poate alege in cate 3 moduri, deci se 3
pot forma 4-3 =12 numere P
5.1 C(4,0) 2p
AC=+4*+3% =5 3p
6. | AC=4 2p
AB =43, deci Ay pc =@=8\/§ 3p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) 0 -3 0 -3
A(0)= =det( 4(0))= =0-(-2)—-(-3)-1=
O[] S)retao)- J-02)-) »
=0+3=3 2p
b) 2 3 5 12 3 -12 5 12 8 0
A(2)= , A(5)= , A(2)-A(0)+ A(5)= + = =8, | 3
()(—14] ()[—413] (2)-4(0) ()(4 —5] (—413] [os} 2| P
81, =ml,, de unde obtinem m =8 2p
©) 1- -3 4x -6
A(1-x)= ~ * . A(x)-A4(0)-A(1-x)= * * , de unde obtinem
x 1-3x 2x 0 3p
det(A(x) - A(O) . A(l - x)) =12x%, pentru orice numar real x
12x? =3, de unde obtinem x = —% sau x =% 2p
2.2) | 1o8=1+8+1-+1-8+1= 3p
=10-3=7 2p
b) 3 3 .
xo—=x+——1, pentru orice xe M 3p
x X
X +é —1=x, de unde obtinem x =3, care convine 2p
X
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9| no (n+2)=n+2, (n o(n+ 2)) o(n+4)=n+4, pentru orice numar natural nenul n 3p
2

n+4> % si, cum n este numar natural nenul, obtinem n=1 sau n=2 sau n=3 2p
SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1.a) f(x)= (3x2 + 4x)ex + (x3 +2x2 )ex = 3p
=(x3+5x2+4x)ex=x(x2+5x+4)ex, xeR 2p

b) | £(0)=0, £(0)=0 2p
Ecuatia tangentei este y — f(0)= f"(0)(x—0), adica y=0 3p

©) | f'(x)=0<x=-4 sau x=-1 sau x=0; pentru xe[-4,—1]= f'(x)>0, deci f este
crescatoare pe [—4,—1] si pentru xe[-1,0]= f'(x)<0, deci f este descrescitoare pe | 2p
[-10]

32 1 1

f(-4)=—=%, f(-1)=— si f(0)=0, deci —%Sf(x)ﬁ—, de unde obtinem
e e e

Q

1 3p
— < 2(x+2)<—,pentruorlce xe[-4,0]
e* e’
2.2) | 2 2
If +—jdx I3x2dx | = 3p
1
1
=8-1=7 2p
b) | s 5 5 . 5
2 _ 2 _ (X+1) _ _
!(3x ~ /(x))dx —_!.x+ldx—2.1[ — dx—21n(x+1)1— 3p
=2In6-2In2=2In3 2p
c)| 4 4 4 4 2 4
Ia+bg )dx=Iag'(x)dx+Ibg(x)g'(x)dxzag(x) +bg (x) =
1 1 1 1 2 N 3p
:a(g(4)—g(1))+§<g2 (4)-g* (1)),pentru orice numere reale a si b
4
g()=r(0)=-2, g(4)=r(1)=2, deci I(a+bg(x))g'(x)dx=4a, pentru orice numere 2
1

reale a si b
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